oYHKIMNJE ABE ITPOMEHJ/LUBE

IloBosmaH ycyoB 3a JOKAJHU €eKCTpeMyM - noka3 Teopeme 4.2.6

Ilparan bHopuh

Heka je M(xg,y0) cranmonapsa Tauka ¢yesnuje f : D — R, rme je D C R? orBopen
ckyn u mexka je f € C%(D).

Y yubenuky [1] nara je TeopeMa O JOBOJLHUM YCJIOBUMA 38 JIOKAJIHA €KCTPEMYM (YHKIN]E
fy raukm M (TeopeMa 4.2.6). OBre ce maje Apyru NOKa3 OBE TEOPEME.

1 IIomohno TBpbheme
Teopema 1. Hexa je gynryuja ® : R? — R defunucana ca

®(z,y) = az® + 2bzy + ¢y,

20e cy a,b,c peaanu bpojesu 3a xoje saxmcu ac —b*> > 0 ua > 0. Tada nocmoju pearar 6poj
€ > 0 maxae da je
®(z,y) > e(2® +4%) (1)

sa caaxo (z,y) € R2.

Jokas. Kako je a >0 u ac —b? > 0 u xaxko je

b \? b2
(z,y) =a (m + y) + (c— ) v,
a a

TO je
®(z,y) > eay’, (2)
) b2 ac—b? .
rie je g =c— — = > 0. U3 martux ycaoBa caemu na je u ¢ > (0, ma 3aMeHOM yJjora
xTuUy 11061/1jaM0a11a Baagu u
®(z,y) > 122, (3)

rae je €1 > 0. U3 (2) u (3) umamo ma je

20(x,y) > e12? + eay’.

1 .
IIpema ToMme, 3a € = 5 min{e,e2} > 0 Basku Hejennaxoct (1). M

2 pyru noka3 Teopeme 4.2.6

Axo je a = flL(M), b= fi,(M) uc= fl’//Q(M), rana Baku ciaenehe tBpheme (Teopema
4.2.6 u3 [1]).

Teopema 2. Pynxuuja f y cmayuorapnoj mavku M
1. uma aokaary mMuHuMyM ako je ac —b> >0 ua > 0,
2. UM AOKAANU MaKCUMYM axo je ac —b? >0 ua < 0,

3. HeMa A0KaAHU excmpemym ako je ac — b < 0.



Jloxas. Heka cy npupamraju Az u Ay taksu na (rg + Az,yo + Ay) € D u Hera je
p =+ Az?+ Ay?. Tomro je M crammonapua tauka, To je df (M) =0, ma je

1 1 1
Af(M) = Sd* f(M) + Sa(Ax, Ay)p? = 5 (ada® + 20AzAy + cAy?) + %pQ, (4)
rae oAz, Ay) — 0 rkama p — 0.
Az Ay .
3ah=7nk:— n3 (4) mmamo na je
p? P’
Af(M) = ?(ah2+2bhk+ck2 +a) = S (®(h, k) + a), (5)

rae je ¢ pynrknmja nepmuucana y Teopemu 1 u rue je h? 4+ k? = 1.
1. Ako je a > 0 u ac — b®> > 0, Taga npema Teopemu 1 mocroju € > 0 3a KOje BaKu
d(h,k) > e(h* 4+ k?) =«.
[Tomrro je o Geckonauno mana ¢pyukuuja kana (h, k) — (0,0), mocroju orkonuua tauke M y
K0joj je |a| < e.

Cana u3 (5) caemu na y 10j okonmum tauke M Baxku Af(M) > 0, mro 3HAUM na
¢yurmuja f y Tauku M uMa JIOKAJIHA MUHUMYM.

2. Axo 3a ¢ynrmmjy f Bamu a < 0 u ac — b? > 0, Tama 3a Gpymskmajy —f Bagku a > 0 u
ac —b*> > 0. Ilpema tBphemy 1. ¢ymrmuja —f uma y Tauku M JTOKAJHE MUHUMYM, a TO
3HAYN Oa GYHKIZja f ¥y TOj TAUKKA MMA JIOKAJIHU MaKCHUMYM.

b —b?
3. Kaxko je ®(x,0) = ax® u ® (—y,y - % y? (3a a # 0), dpysrrmmja & mma
a a

pasnuuure 3Hake 3a aprymente (Azx,0) u (—bAy/a,Ay). Vcro Baxku u 3a oxrosapajyhe
aprymente (h,0) u (—bk/a, k).

b
Hexka je, na npumep, ®(h,0) =pu>0u @ (—k,k) =v < 0. Tana 3a cBako t > 0 Baxku
a

2 2

f(l“o +th7y0) - f($07y0) = %(:u+ 06)7 f (1:0 - gtkayo +tk> - f(fUO,yo) = %(V+/8)7

rae ¢y « u B Oeckonauno mase ¢yurrmuje kaga t — 0. Axo je U orxonwmua tauke M y
K0joj je p+a >0 u v+ 8 <0, ouna mocroje peamuu Opojesu t1 > 0 u t2 > 0 3a Koje je
(xo +t1h,y) €U n (:L‘g — thk’,yo —l—tgk) € U. To mame 3mauu ma 3a cBaky okojuny V C U
tauke M nocroju t € (0, min{t1,t2}] 3a koje Basku (xo+th,yp) € V u (:L'o - gtk‘, Yo + tk:) evV.

IIpema Tome, y cBakoj okonnHM Tauke M IOCTOju Tayka y KOjOj je BPEIHOCT (YHKIUjE
f Beha mero y Tauku M, ka0 1 Tayka y KOjOj je BpeqHOCT (yHKIMje f Mama HEro y TadKu
M. To 3naun ma ¢yurmuja f y taukm M mema sokaxuu exkcrpemyMm. B

Teopema 2 Morke na ce nobuje u Kao crnenujanas ciaydaj Teopeme 4.2.8 u3 ypbenura [1]
jep u3 moraza Teopeme 2 Bumumo na je ¢ysrmuja ¢ npm yciaoBuma m3 tauyke 1. mMO3UTUBHO
Ne(UHUTHA, IPU yCJIOBUMA M3 TAUKe 2. HEraTWBHO NEe(PUHWUTHA U IPU YCJIOBUMA U3 TAUKE
3. oHA Mema 3HaK.

Y nmokaszy Teopeme 2 muje, kao mro je cayduaj y moraszy Teopeme 4.2.8, ropumhero
CBOjCTBO HempekuaHe (yHEnuje Ha KommakTHOM ckyny (Ipyra Bajepmrpacosa Tteopema).
[Ipuponuo ce namehe murame na U TeXHUKA U3 qOoKa3a Teopeme 2 Moxke ma ce IpPUMEHU
u 3a moka3 Teopeme 4.2.8. 3a kBampaTHe (OpMe CTAJIHOT 3HAKA MOXKE CE€ WHIYKIN)OM
TOKa3aTy Ma Baske CBOjCTBA aHaJIOTHA CBOjcTBY u3 Teopewme 1.

JInreparypa

[1] Crojanosuh, M., Muxuh, O., Mamemamura 2, POH, Beorpax, 2013.



